



习近平回信勉励北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员 让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花

新华社北京3月16日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平3月15日给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。回信全文如下:
北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员:
来信收悉。在新冠肺炎疫情防控斗争中,你们青年人同在一线英勇奋战,在重大疫情面前,不畏艰险、冲锋在前、舍生忘死,彰显了青春的蓬勃力量,交出了合格答卷。广大青年用行动证明,新时代的中国青年是好样的,是堪当

大任的!我向你们、向奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年,致以诚挚的问候!
青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望。希望你们努力在为人民服务中茁壮成长、在艰苦奋斗中砥砺意志品质、在实践中增长工作本领,继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

习近平

2020年3月15日

在这次抗击疫情的斗争中,以“90后”为代表的青年一代挺身而出、担当奉献,充分展现了新时代中国青年的精神风貌。在4.2万多名驰援湖北的医护人员中,就有1.2万多名是“90后”,其中相当一部分还是“95后”甚至“00后”。近日,北京大学援鄂医疗队的34名“90后”党员给习近平总书记写信,汇报了在抗疫一线抢救生命的情况,表达了继续发挥党员作用、为打赢疫情防控阻击战贡献力量的决心。

彰显青春力量 交出合格答卷 ——北京大学援鄂医疗队“90后”党员热议习近平总书记回信

经济日报·中国经济网记者 吴佳佳

3月15日,习近平总书记给北京大学援鄂医疗队全体“90后”党员回信,向他们和奋斗在疫情防控各条战线上的广大青年致以诚挚的问候。习近平总书记的回信在北京大学援鄂医疗队“90后”党员中引发强烈反响,大家纷纷表示,要继续在救死扶伤的岗位上拼搏奋战,带动广大青年不惧风雨、勇挑重担,让青春在党和人民最需要的地方绽放绚丽之花。

北京大学第三医院援鄂医疗队队员、第四临时党支部书记、北医三院骨科医生王奔说,非常感谢习近平总书记对医护人员的关怀,大家一定认真学习领会回信精神,在战“疫”前线发挥“90后”的全部能量,打好疫情防控阻击战。疫情暴发以来,众多“90后”年轻人争相奋战在前线,大家写这封信,就是想向习近平总书记和党中央、向全国人民汇报前线“90后”的工作,传递新时代“90后”的声音。王奔表示,能够到祖国最需要的地方去,为国家作贡献、为人民服务,是实现人生价值最好的途径。目前到了战“疫”的关键时刻,大家一定要守好每一班岗,发挥好“90后”的优势,起到年轻党员的模范带头作用,与武汉人民一起,夺取全面胜利。

王雅亭是北京第三医院心血管内科护师,作为北京大学第三医院援鄂医疗队临时党总支青年委员,她兼任临时团支部书记,在战“疫”一线主要负责护理工作和团支部建设。王雅亭介绍,在湖北援助期间,青年党员们率先垂范,在各方面都充分发挥了带头作用。王雅亭说,习近平总书记的回信是对大家的极大鼓舞,“90后”医护人员用行动继续为疫情防控阻击战贡献力量。

北大医院援鄂医疗队队员、心血管内科的金汉也是一名“90后”党员,“习近平总书记的回信让我更加明确了自己肩上所承担的责任”。作为党员医务工作者,金汉表示,危急时刻,理应挺身而出。“在接下来的日子里,我将继续以一个共产党员的标准严格要求自己,为守护人民的健康事业不懈奋斗!”金汉说。

北京大学人民医院呼吸与危重症医学科护士吴文芳作为第一批国家援鄂医疗队队员,早在1月26日就抵达武汉开展救援工作。习近平总书记的回信让吴文芳备受鼓舞。吴文芳说,“在支援湖北过程中,看到各行各业的人都在为打赢这场保卫战拼搏奉献,作为新时代青年,‘90后’理应在这场战‘疫’中扛起更重的担子”。

北京大学人民医院援鄂医疗队队员、儿科护士李嘉茵说,习近平总书记在回信中指出“青年一代有理想、有本领、有担当,国家就有前途,民族就有希望”。作为一名在支援湖北期间火线入党的“新兵”,她深感自己身上肩负重任。支援湖北的经历,更是让李嘉茵加速成长,“这段经历,让我学会了独立、担当、感恩、包容,是一笔宝贵的人生财富”。

北京大学第一医院消化内科医生董锦沛说,收到习近平总书记的回信感到非常温暖。作为新时代的党员,在这次抗疫斗争中,大家得到了极大的锻炼,我们要再接再厉,坚决为打赢湖北保卫战、武汉保卫战贡献力量。

吴超是北医三院神经外科的一名主治医师,目前担任第二临时党支部书记,习近平总书记的回信让他倍感振奋。作为一名“90后”党员,自2月7日驰援武汉以来,他一直被队友们感动着——在这场战“疫”中,“90后”党员们以舍生忘死的行动,践行着入党的初心与誓言。吴超说,一代人有一代人的历史际遇,如今“90后”党员正以实际行动证明,我们同样有着家国情怀与责任担当,“不管是疫情防控,还是实现中华民族伟大复兴,青年一代一定是闯关夺隘、攻城拔寨的先锋力量,也必将扛起重任”。

习近平同意大利总理孔特通电话

新华社北京3月16日电 国家主席习近平16日晚应约同意大利总理孔特通电话。

习近平强调,这段时间,中国和意大利都经历新冠肺炎疫情的严峻考验。经过数月艰苦努力,中国疫情防控形势发生积极变化,取得阶段性重要成果,同时经济社会发展加快恢复。我们将慎终如始,力争尽早全面彻底战胜疫情,为各国防控疫情提供信心。

习近平指出,意大利政府为应对疫情采取了一系列坚决的防控举措,中方予以坚定支持,对意方战胜疫情充满信心。我们将急意方之所急,向意方增派医疗专家组,并尽力提供医疗物资等方面的援助。中方愿同意方一道,为抗击疫情国际合作、打造“健康丝绸之路”作出贡献。相信通过此次携手抗击疫情,两国传统友谊和互信将进一步加深,中意全方位合作

将迎来更广阔前景。
孔特表示,中国政府采取坚决举措,有效控制住疫情,这对意大利等国是巨大鼓舞,也提供了借鉴,意方表示祝贺。感谢中方在意大利处在艰难时刻给予的宝贵支持和援助,这再次印证了两国人民的深厚友谊,我代表意大利政府和人民向中方表示衷心感谢。相信疫情过后,意中关系必将更加牢固。

用坚持和必胜致敬英雄的武汉人民

本报评论员

“武汉不愧为英雄的城市,武汉人民不愧为英雄的人民,必将通过打赢这次抗击新冠肺炎疫情斗争再次被载入史册!”习近平总书记在湖北省武汉市考察疫情防控工作时,高度赞扬武汉和武汉人民,充分肯定他们的牺牲与奉献、坚持与努力,向他们表达崇高的敬意。全党全国各族人民都为武汉人民而感动、而赞叹,我们要以更严作风、更实举措坚持到底,坚决打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战,致敬英雄的武汉人民。

武汉是一座英雄的城市,有历史、有文化、有血性。22年前的武汉,面对历史罕见的长江特大洪水,万众一心、众志成城、严防死守、人在堤在的豪迈精神,至今让人难忘。2020年的武汉,面对汹汹来袭的疫情,赓续着光荣传统,使出了霹雳手段,按下“暂停键”实施“封城”。非常之时行非常之事,湖北保卫战、武汉保卫战正式打响。

英雄的城市,因为有英雄的人民。

致敬英雄的武汉人民!他们是挺身而出的“白衣战士”、日夜守望的公安干警、不辞辛苦的社区工作者,奋战在抗疫一线;是建设者、志愿者、快递小哥、环卫工人、新闻工作者,与城市共进退;是居家战“疫”的每一个人、与病魔顽强斗争的每一个人,用坚守迎接春天……他们以“武汉人”之集体姓名,撑起了一座城市的脊梁,书写着无畏的英雄气概。

在这场与时间的赛跑中,英雄的武汉人民识大体、顾大局,不畏艰险、顽强不屈,自觉服从疫情防控需要,主动投身疫情防控斗争,用实际行动展现出坚不可摧、愈战愈勇的中国力量、中国精神,彰显了中华民族同舟共济、守望相助的家国情怀。武汉人民的知重负重与坚毅付出,全国全世界都看在眼里。正是因为有了他们的牺牲和奉献、坚持和努力,才有了今天全国疫情防控积极向好态势持续拓展的局面。

致敬的最好方式,是与武汉人民坚

定地站在一起、尽早赢得战“疫”的全面胜利。眼下,国内疫情防控形势依然复杂严峻,还面临境外输入病例的新情况新问题。当此之时,丝毫不能松懈,尤须持续用力。要以“咬定青山不放松”的韧劲、“不破楼兰终不还”的拼劲,毫不放松抓好疫情防控工作,巩固成果、扩大战果,坚决打赢湖北保卫战、武汉保卫战;要及时调整完善防控策略和措施,守好门、管住人,扎牢防线、守住底线,有效应对新情况、解决新问题;要在确保疫情防控到位的前提下,推动非疫情防控重点地区企事业单位复工复产,分区分级、分类分时有序推进湖北省内企业复工复产,帮助湖北解决实际困难和具体问题,早日全面步入正常轨道,努力实现经济社会发展目标任务。

身处这场战“疫”,有党中央的坚强领导,有全国人民做坚强后盾,有广大医务工作者和各界群众齐心协力,我们一定能够战胜疫情,夺取疫情防控和经济社会发展的全面胜利。



水路畅通保货运

3月15日,湖北省宜昌市夷陵区西陵峡口,货轮在长江中运输物资。新冠肺炎疫情暴发初期,宜昌市交通部门发挥水上航运运输吨位大、接触少的优势确保生活必需品物资运输。目前,宜昌水上交通运输重点转向保障复工复产,每天在长江航线上的货船超过100艘,转运货物近10万吨。
黄善君摄(中经视觉)

福建:打出稳外贸“组合拳”

本报记者 薛志伟

1 抓好疫情防控 统筹做好“六稳”

近日,在全线开工的福建厦门金龙联合汽车工业有限公司生产车间里,机器的轰鸣声似铿锵战鼓,催人奋进。除了生产工信部与福建省交付的负压救护车任务,金龙客车还在紧锣密鼓地赶制来自玻利维亚、埃及等国家的海外订单。截至目前,该公司已出口客车1785辆,出口额达1.6亿元。

年初以来,公司接连获得海外批量订单。“金龙客车公司海外营销总监谢卫国表示。然而,受疫情影响,前段时间,金龙客车的员工没能及时到位,零部件出现断供,导致已签订的订单生产滞后,影响了订单的交付和回款。

“关键时刻,税务部门主动联系,告知特殊时期申请出口退税可享审批提速。”该公司相关负责人介绍,为帮助企业快速回笼资金,厦门税务开通了“绿色通道”,金龙客车的1800多万元出口退税款很快到账。“早点儿拿到出口退税款,公司的压力就能减轻一些,能在国际市场上抢占先机。”该负责人说。

在税收政策的护航下,福建省的外贸企业正在加速复工复产。“退税审核速度快效率高,较以往缩短了三分之二的时,大大降低了企业的资金成本。”厦门嘉联进出口有限公司财务部负责人说,该企业在尚未复工之时,就收到了两笔退税款。

除了资金紧张,疫情带来的航线锐减、订单萎缩、工厂不能及时开工等问题也都影响了外贸企业的发展。为此,

福建省打出一系列“组合拳”,出台应对疫情“稳外贸稳外资促消费”26条政策,其中稳外贸方面有15条。各地市及财政、税务、银行、海关等部门也都出台相应方案,将“稳外贸”各项措施落到实处。在一系列强有力的政策措施支持下,截至3月11日,全省规模以上外贸企业复工率达96.4%,百大重点外资(台资)企业实现百分之百复工复产。

全力推动外贸全产业链条复工复产,是当前外贸工作的重中之重。福建省商务厅党组成员、副厅长钟木达表示,在持续做好疫情防控的同时,福建省围绕全年目标任务,全力以赴做好稳外贸工作,加大政策支持力度,重点在贸易融资、出口信保、贸易便利化、拓展多元化市场等方面加大力度,让广大外贸企业得实惠、增信心。(下转第二版)

1 加大宏观政策调控力度

□ 本报记者 陈果静 姚进

货币政策如何灵活适度

□ 货币政策早响应、快行动,对维护春节后金融市场平稳运行发挥了关键作用

□ 货币政策工具利率的“接力式”下调,有利于引导企业融资成本降低

□ 新的政策措施还将适时出台,着力支持复工复产,保持流动性合理充裕

超预期投放1.7万亿元流动性,设立3000亿元低成本战“疫”专项再贷款,利率水平“接力式”下调……新冠肺炎疫情发生以来,针对疫情防控特殊时期的经济特征和市场状况,货币政策更加灵活适度,早响应、快行动,注重引导预期,全力支持疫情防控。

流动性超预期投放

应对疫情,货币政策的灵活适度,一方面体现在“量”上。

提前“预告”引导预期,加大流动性投放力度,有效稳定了市场情绪,有利于支持打赢疫情防控阻击战。

金融市场敏感性强,遭遇突发事件冲击,市场容易受到短期情绪牵引导致过度反应。而在本次疫情发生后,A股市场和在岸人民币汇率虽然在2月3日,也就是春节后的首个交易日出现了调整,但随后企稳。目前总体来看,资本市场运行总体平稳,人民币汇率双向小幅波动,跨境资本流动和外汇供求保持基本稳定。

在这一过程中,货币政策早响应、快行动,对维护节后开市初期市场流动性稳定和金融市场平稳运行发挥了关键作用。早在2月1日,人民银行就明确,将设立3000亿元专项再贷款,向金融机构提供低成本资金,支持金融机构为企业提供优惠利率的信贷支持。在2月3日金融市场开市之前,人民银行就提前预告了流动性投放的时点和规模。随后,2月3日、4日,人民银行向市场投放充足供应流动性,两日投放流动性累计达1.7万亿元,投放量超过市场预期。这一系列措施确保了疫情防控特

殊时期银行体系流动性合理充裕和金融市场平稳运行。目前,货币市场利率中枢下移,银行间7天回购利率运行在2%左右。

“金融市场以它特有的方式展现了对中国政府控制疫情、对中国经济未来增长的信心。”中国人民银行副行长潘功胜表示。

我国为应对疫情而采取的政策措施,得到金融市场及社会各界的充分肯定,得到了国际货币基金组织、世界银行及国际金融界的高度评价。各方普遍认为疫情对中国经济的影响是短期的,中国经济将继续展现极强韧性,中国政府拥有充足政策空间稳定经济增长。

利率“接力式”下调

应对疫情,货币政策的灵活适度,另一方面体现在“价”上。

公开市场操作利率、中期借贷便利(MLF)利率、贷款市场报价利率(LPR)“接力式”下调,有利于引导企业融资成本降低,为疫情防控和恢复生产提供保障。(下转第六版)